

教育部引导地方高校转型发展 101所高校加入应用技术大学(学院)联盟



政策吹风
本报讯(陶静)由教育部推动,旨在服务国家创新驱动战略、

引导地方高校转型发展的应用技术大学(学院)联盟成立一年多来,已吸引101所高校正式加入。教育部副部长鲁昕说,要按照“产业链、创新链和人才培养链”三链融合的要求,优化人才培养格局,加快高等教育结构调整,

创新人才培养体制机制。

6日至7日在浙江宁波举行的产教融合发展战略国际论坛2014年秋季论坛上,鲁昕说,加快应用人才培养、建设中国特色应用技术大学是实施创新驱动发展战略的迫切要求,要实现“科

学研究、实验开发、推广应用”的三级跳,必须充分发挥各级各类学校在国家创新体系中的重要作用,加快建立从自主创新到先进技术转移应用的学校创新体系。

据了解,应用技术大学(学院)联盟成立于2013年6月,首批

成员为35所地方本科院校。

应用技术大学(学院)联盟理事长、天津职业技术师范大学党委书记孟庆国说,目前联盟已有正式会员101所高校,包括公立的地方本科院校、民办本科院校、独立学院、职业教育园区。



教育杂谭

前两天,代家人参加了堂弟的家长会,遇到了一位“任性”的家长。

这是高一年级期中考试后的一次家长会,班主任安排了两名学生的家长作为代表发言,她是其中之一。因是高中阶段的第一次家长会,又安排在期中考试之后,“学习专场”的家长会上又多了几分“严肃”。之所以说这位家长“任性”,是因为她在期中考试后这个“高规格”的“学习专场”家长会上,发言内容“全程”无关学习,主题是“感恩”二字。

“我父亲刚在阜外做了心脏手术,昨晚我在医院照顾了一夜,今天上午回到家,看到孩子给我的留言条,说在家长会上要进行代表发言,我临时准备了《感恩父亲》……年逾七旬的老父亲,不再挺拔的身躯,没有洪亮的声音,可病中的他仍在问,吃饭了没……”

她的发言不足5分钟,要过她的发言稿,是30个左右的短小句子。然而,正是这条主题设定有些“任性”的走心发言,在场的多名家长、学生感动得流下了眼泪。

家长会结束许久,仍被这份“任性”所感动,不仅因为感性的情感,更因为“任性”之中包含有一份理性的内在!

有一条教育箴言:忘记了课堂上所学的一切,剩下的才是教育。意在提醒人们,知识的细节是很容易忘记的,一旦需要,却也很难查到,因此,一味将精力专注于知识细节,既吃力也无价值。的确,配称为教育的、真正应该剩下的东西,应如这位家长所言的“感恩”,是能完全渗透入学生内心的。

看似“任性”的家长,是在让教育回归“人性”,为孩子褪去与年龄不相称的功利期待,营造适宜孩子成长的小环境;看似无关知识的“任性”发言,却是真教育!她已之力告诉我们,教育的常识和基本道理,是成长而非成绩,是让生命充满内在的意义!

当下,我们的教育,如此“任性”,不妨多些!(任民)

这样的「任性」不妨多些

基层动态

北京企业爱心献给永寿贫困学子

本报讯(李建龙)12月1日,北风呼啸,寒气袭人。北京升逸泰实业投资有限公司、北京体育管理公司、安踏体育用品公司3户爱心企业深入永寿县豆家中学为贫困

学子赠送了价值30多万元的棉衣棉鞋,让他们暖暖和和学习和生活。爱心企业的善举,有力地支持永寿县教育事业和对下一代的关心,受到社会各界称赞。

我省曲江·梧桐苑项目 荣获房地产最高奖项——广厦奖

本报讯(高伦)12月5日,经国家批准的我国房地产开发项目的综合性最高荣誉、房地产开发企业的最高荣誉奖——广厦奖2013-2014年度颁奖典礼在北京饭店隆重举行。中铁二十一局集团西安德盛和置业有限公司开发的曲江·梧桐苑项目是我省唯一获此殊荣的项目。此外,由中铁二十一局集团西安德盛和置业有限公司开发的中国铁

建·国际城曦园项目及陕西金泰恒业西城置业有限公司开发的金泰新理城成为本年度候选项目。据悉,曲江·梧桐苑项目西安德盛和置业有限公司精心打造的实用、可靠、绿色、环保的产品,该项目在设计规划、外立面设计、景观设计等方面传承唐文化精髓,并结合现代人居特点,营造优雅静谧的栖息环境,传达东方建筑之神韵。

下水课 观摩课 过关课

泾阳蒋刘中学“三课堂”引导教师成长

本报讯(申宝珠)近日,为帮助教师尽快掌握教学技巧,迅速适应泾阳县“导学究测”的课堂模式,泾阳县蒋刘中学精心组织了下水课、观摩课、过关课,引领教师专业成长。

首先,教务校长为全体教师执教了一节《分数混合运算》的下水课,集体教学之后,全校教师在集体备课室对教务校长的本节课进行深入的研讨,教务校长亲自上课,既“教”又“研”,能重新体验上课的艰辛,并能

断寻找理论与实践的切入点,更有效地指导教学教研。其次,在“教学大赛”活动中获得优异成绩的教师,开展了一次观摩课教学展示活动,全体教师反复参与了观摩听课,大家积极为课堂教学问诊把脉。最后,教师讲授过关课拉开了序幕,该校教师每人讲授了一节过关课,全体教师在校长的带领下认真参加了听评课活动,积极为教师的课堂教学问诊把脉,使每一位教师在实践中迅速成长。

职工教育

国网咸阳供电公司

多措并举确保冬季安全用电

本报讯(相里一凡)受近期寒冷天气影响,咸阳地区用电量负荷大幅增长,为确保全市供热期间的用电设备安全稳定运行,进入12月以来,国网咸阳供电公司精心准备,周密筹划,确保人民群众温暖度过严寒冬季。

为满足冬季供热期间电力线路的正常运行,该公司加大用电高峰期的检测,针对冬季电网主要设备运行、负荷情况等特点做好事故预想,制订完善的电网反事故处理预案,做

到预案到位,措施到位。他们严密关注电网负荷变化,掌握地区气象信息,做好负荷预测,及时调整运行方式,适时发布电网大负荷风险预警,注意地区电压调整,优化供电方式。

同时这个公司加大线路巡视、测温、消缺工作,加强对各种备品备件及个人工器具进行了全面检查、补充及新增,确保材料、工器具的完好、充足,随时应对各类突发事故,确保在全市供热期间,让市民用上放心电。

黄陵矿业公司

多项职工培训多媒体课件获奖

本报讯(张红梅)日前,从第四届全国煤炭行业职工教育培训多媒体课件大赛传来消息,黄陵矿业公司多项课件获奖。

近年来,黄陵矿业积极探索开展形式多样的职工教育培训方法,大力推动多媒体教学模式,组织开展多媒体教学课件设计工作,制作了多部切合工作实际、实效性较强的多媒体教学课件,促进了现代教育技术在职工教育培训工作中的应用和推广,提升了企业职工教育培训的现代化和科学化水

平。今年,该公司选送的《更换钢轨标准化作业程序》、《更换车辆一侧闸瓦》、《机车乘务员半面检车》三项多媒体课件不仅全部荣获一等奖,同时也被授予“优秀组织单位”。

据悉,本次大赛由中国煤炭工业协会主办,每年举办一次,面向全国各煤炭企业、煤炭远教协会会员单位及煤炭中、高等院校,围绕煤矿安全生产分析、班组建设与管理、企业文化等主题,评选出优秀的多媒体作品。

报告称:超八成未就业大学生在求职中被拒绝过

本报讯(陈雷雷)中国青少年研究中心最新发布的《未就业大学生群体研究报告》指出,超八成未就业大学毕业生在求职过程中被拒绝过,“缺乏工作经验”是被拒首因。

这份报告指出,未就业大学毕业生面临更多的求职壁垒,有更多求职被拒的遭遇。有84.6%的人在求职过程中被拒绝过,而已就业大学毕业生的比例为76.6%,两者之间存在显

著差异。在求职被拒绝的原因中,缺乏工作经验是首要问题(54.6%),“专业不对口”排在其次(45.9%),“缺少面试经验”排在第三(31.0%)。

未就业严重影响生活质量。报告称,首先,就业困难在很大程度上影响婚姻关系的建立。在城市青年普遍推迟婚龄的情况下,25岁以上的未就业大学毕业生已婚比例仅为10.3%,远低于已就业大学毕业

生的23.6%。其次,由于生活来源主要依靠父母的经济支持,而成为事实上的“啃老族”。在无工作期间,他们生活费的三大来源分别是父母给钱、临时性工作收入和积蓄。

2014年3月至10月,中国青少年研究中心在北京、上海、江苏、广东、湖北、湖南、海南、陕西、四川和广西10个省份,对未就业大学毕业生进行了调查研究,共发放调查问卷9200份。



爱聚工院 情暖芒康

陕西工院举办大型冬衣捐赠活动

本报讯(王伟)传播志愿精神,争当文明使者,今年的12月5日是第29个“国际志愿者日。”当日下午,“爱聚工院,情暖芒康”陕西工院志愿者冬衣捐赠仪式在该院举行。

63袋共计2100余斤冬衣装运上车,发往西藏芒康。

据了解,本次活动源于参加2014年全国大学生志愿服务西部计划、在西藏芒康县支教的该院毕业生赵朋刚发给团委的一

封求助信。信上说,西藏芒康县经济十分落后,在赵朋刚支教的芒康小学里,孩子们的日常生活和学习条件特别艰苦,希望得到母校的帮助。得知这一情况,学院领导十分重视,院团委立刻组织安排志愿者在全院发起了向西藏芒康县小学募捐冬衣的倡议,活动得到了全院师生及其家属的大力支持。两周时间内,共收到捐赠衣物2100余斤,棉衣2468件,参与人数469人,部分

老师还专门购买了儿童衣物捐赠。衣物寄出前,志愿者们进行了严格的筛选,确保发往西藏芒康的冬衣都是质量好、实用性强、能够抵御严寒。

近年来,这个学院把开展志愿服务作为弘扬雷锋精神的有效抓手,持续开展了内容丰富、形式多样的志愿服务活动,包括电器维修、“情暖夕阳红”“大手拉小手”“雷锋热线”“冬衣捐赠”等。

天价考研辅导是馅饼还是陷阱

业内人士:花钱不如求己

又到一年考研季。每年9月份过后,就是大四莘莘学子背水一战,努力考研的时节。那么,对于考研,学生都是怎么看的?报考研班的学生是占多数还是少数?报名的钱是从哪儿来?“斥巨资”考研对考试的效果到底如何?近日,笔者进行了调查。

“打酱油”学生居多

12月8日,笔者来到西北大学,汉语言文学专业的大四学生李博同学正在教室里和其他学生一样认真复习。“现在除了备战考研,再没有进行其他的事情。考研确实挺累的,真是体力和脑力相结合。每天早上7点起床,8点到考研教室,中途还要去辅导班的教室,晚上再上个自习,等到回到宿舍差不多就是晚上10点多了。”另外,李博同学说,他一直都想着考研,虽然知道每年考研人数巨大,但还是想试一下。

李博说,周围很多同学也跟他一样:“我们周围也有很多同学参加考研,

但是差不多都是一个目的,就是试着考一下,考上更好,考不上就找工作。”他说,更多的人也就是“打酱油”。笔者在陕西师范大学老校区图书馆内看到坐满了考研复习生,发现有多一半考生是抱着“试试看”的心态参加研究生考试。“大四了,反正我现在也没事干,就报班参加考研吧。一个就是想着碰碰运气,另外一个就是给自己找点事干,算是大学里面的最后一件事情了。”陕西师范大学大四学生刘娇想报本校研究生,“外面工作不太好找,尤其是现在本科生工资又低。想着要是考上研究生的话,可以当个老师什么的,对于女孩子来说这是一份很不错的工作。”

“天价”保过班令人咋舌

12月8日,笔者了解到海文、人信等校外考研机构,课程安排花样多,至于费用情况令人咋舌。据了解,海文考研将课程分为普通

的单人全程训练、全科全程训练、钻石卡系列、保过系列、特训课程系列等,而收费也不等。钻石卡系列是可以随到随学,分为至尊钻石卡、超级钻石卡、定向钻石卡、全科钻石卡,费用分别为39800元、59800元、20800元、16800元。而保过班也分得很细,分为超级保过钻石卡班、定向保过钻石卡班、全科保过钻石卡班,费用分别是55900元、43900元、27900元。

相对于海文,人信考研班费用算是较低的,但也是五花八门,大同小异,如全科VIP,费用是18800元;数学特训VIP,费用是19800元;专业课一对一的费用则是5800元-9800元之间。

海文考研负责市场服务的万老师告诉笔者,大四学生还没有经济来源,基本上都是靠着家人来报班,但也有部分学生是靠自己平时在外面做兼职挣来的钱报名。万老师介绍说,他们大班人数也就是政治、英语普通全程教

学课程,一个班人数在800-1400人之间,而小班则是在10-30人之间,这两类班人数之所以差这么多,主要是与经济能力有关。

考研还需靠自己

“我们并不是100%保过,具体还要看你考哪个学校,到跟前也会有专门的高端老师预测题。到时候必须要好好复习,看老师预测的题。”海文考研班班主徐口点老师告诉笔者。

对于收费如此高,到底效果如何,海文考研负责北郊学校报名的王老师告诉笔者:“其实归根结底还是要靠自己努力学习,真的是完全靠着辅导班考上自己理想的大学,很难,即使是保过班也不能够完全做到。”(山清)

陕西工人报教育、培训类策划宣传,特别报道及广告业务由西安雷雷广告文化传播有限公司独家代理、承办。